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Οικουμενικός Πατριάρχης: “Ευλογημένη να είναι 
πάντοτε η Μακεδονία και η θεοφρούρητος Ελλάς”
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Ο Θεός είναι η λύση κάθε ανθρώπινου προβλήματος και στις 
μέρες μας, όχι μόνο η εκκλησία, αλλά όλη η ανθρωπότητα έχει 
ανάγκη από τον Θεό για να απολαύσει τα αγαθά της ειρήνης 
και της αγάπης, επεσήμανε ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος, κατά τη σημερινή χοροστασία του στον 
ιστορικό Ιερό Ναό της Υπαπαντής, στη Θεσσαλονίκη.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης, αφού αναφέρθηκε στη σημερινή γιορτή της 
Υπαπαντής και στους θεολογικούς συμβολισμούς της, ανέφερε:

“Και σήμερον, όχι μόνο η εκκλησία, αλλά σύμπασα η ανθρωπότης έχει ανάγκη και 
αθωότητος και αγάπης και αφοσιώσεως εις παν αγαθόν και ειρηνοποιόν και 
σωτήριον, ή μάλλον τον μόνον αγαθόν και σωτήραν, την ένσαρκον ειρήνη του 
Θεού. Αυτός είναι η λύσις παντός ανθρωπίνου προβλήματος, πάσης ανθρωπίνης 
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κακοδαιμονίας. Και όσον αναζητούν οι άνθρωποι λύσεις μακράν αυτού και ειρήνη 
ερήμην αυτού και χαράν εκτός αυτού, απλώς ματαιοπονούν, δέροντες αέραν”.

Ο κ. Βαρθολομαίος, με αφορμή τη γιορτή, που είναι συνδεδεμένη ιστορικά με τον 
“σαραντισμό” του βρέφους υπογράμμισε τον ξεχωριστό ρόλο της μητέρας, ως 
τροφού και παιδαγωγού, λέγοντας:

“Δι’ ημάς τους Ορθόδοξους Χριστιανούς η μητέρα μας, η ευσεβής και 
θεοφοβουμένη μητέρα μας, είναι μία μικρά Παναγία. Και η Πανάγια είναι η μεγάλη 
μητέρα μας. Δια τούτο και επικαλούμενοι την μιαν, φέρουμε ενώπιον μας και την 
άλλην. Ασπαζόμενοι την εικόνα της Θεοτόκου έχουμε την αίσθηση ότι τιμούμε και 
ασπαζόμαστε τη μητέρα μας και φιλούντες την δεξιάν της μητέρας μας έχομεν τη 
βεβαιότητα ότι τιμούμε την Θεοτόκον και λαμβάνομε την ευλογία της” είπε ο κ. 
Βαρθολομαίος και συνέχισε: “Ο ευσεβής Ρωμιός συγχαίρει ιερώς την επίγειον μετά 
της ουρανείας μητρός. Απευθύνομεν λοιπόν, επί τη ευκαιρία, θερμάς πατρικάς 
ευχάς και πατριαρχικάς ευλογείας προς πάσας τας ευσεβείς χριστιανάς μητέρας 
και προτρεπόπεθα να φιλοτιμούνται, μιμούμενες την αρετήν και την φιλοστοργία 
της Υπεραγίας Θεοτόκου, να ανατρέφουν τα προσφιλή τέκνα των, εν παιδεία και 
νουθεσία Κυρίου”.

Ο κ. Βαρθολομαίος έκανε ιδιαίτερη αναφορά, με αφορμή τη συμπλήρωση τριών 
χρόνων από την κοίμηση του, στον μακαριστό Μητροπολίτη Περγάμου Ιωάννη, 
εξαίροντας το εκκλησιαστικό, το διδασκαλικό και το συγγραφικό του έργο και 
έκλεισε την ομιλία του με ευχές. “Ευλογημένη να είναι η Θεσσαλονίκη, 
ευλογημένοι να είναι οι Θεσσαλονικείς, ευλογημένη να είναι πάντοτε η Μακεδονία 
και η θεοφρούρητος Ελλάς, έτη πολλά σε όλους, υγιεινά, ειρηνικά και ευφρόσυνα”.

Την Πατριαρχική Θεία Λειτουργία παρακολούθησαν, ο υφυπουργός Εσωτερικών 
(Μακεδονίας – Θράκης) Κώστας Γκιουλέκας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης Σταύρος 
Καλαφάτης, ο υφυπουργός Παιδείας Νικόλαος Παπαϊωάννου, εκπρόσωποι της 
αυτοδιοίκησης, μητροπολίτες, αγιορείτες πατέρες, κ.α.

Αποκαλυπτήρια ψηφιδωτού
Ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος επισκέφθηκε το μεσημέρι τα 
Κοιμητήρια της Ευαγγελίστριας και το ναΐσκο του Αποστόλου Παύλου, σε χώρο 
της Φιλοπτώχου Αδελφότητος Ανδρών Θεσσαλονίκης, όπου έκανε τα 
αποκαλυπτήρια ψηφιδωτού, στο οποίο εικονίζεται ο Απόστολος των Εθνών, έργο 
της γλύπτριας Αφροδίτης Λίτη.

Ο κ. Βαρθολομαίος άκουσε παραδοσιακά τραγούδια της Πόλης από λαϊκή 



ορχήστρα και χορωδία, αποτελούμενη από μαθητές σχολείων.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης εξέφρασε την ευαρέσκεια του για την ευγενική 
πρόσκληση της ΦΑΑΘ με αφορμή τα 155 χρόνια από την ίδρυση της και 
ευχαρίστησε τον πρόεδρο της, Γεώργιο Κωνσταντινίδη, υπογραμμίζοντας ότι από 
τις ξεναγήσεις στις εκθέσεις και στους χώρους της Φιλοπτώχου ενημερώθηκε για 
το “ευρύτερο φιλανθρωπικό και κοινωνικό έργο, το οποίον επιτελούν στη 
Θεσσαλονίκη και πολύ πιο μακριά μέχρι και της Αφρικής και πρόσθεσε:

“Εμείς ως Οικουμενικό Πατριαρχείο έχουμε κοινούς πνευματικούς δεσμούς με τη 
Φιλόπτωχον Αδελφότητα και από το γεγονός ότι ο ποιμενάρχης της Θεσσαλονίκης 
κατά τα χρόνια της ιδρύσεως , της δημιουργίας της Φιλοπτώχου Αδελφότητος, 
ήτο ο μακαριστός Θεσσαλονίκης Ιωακείμ, που ανήλθε στον Οικουμενικό Θρόνο και 
έκανε δύο λαμπρές Πατριαρχείες. Και μόνον αυτό το γεγονός καθιερώνει και 
σφυρηλατεί δεσμούς πνευματικούς μεταξύ Κωνσταντινουπόλεως και 
Θεσσαλονίκης. Εύχομαι αυτή οι δεσμοί , αυτή η φιλία μας, η συνεργασία μας, ή 
αμοιβαία εκτίμηση και αγάπη να συνεχιστεί απρόσκοπτα και εις το μέλλον. 
Συγχαίρω τον ‘Αγιο Θεσσαλονίκης τον κ. Κωνσταντινίδη όλους τους συμβάλλοντας 
και συμμετέχοντας σε αυτές τις κοινωφελείς δραστηριότητες”.

Αυτή την ώρα, ο Πατριάρχης επισκέπτεται τα κοιμητήρια της Αγίας Παρασκευής 
στη Σταυρούπολη Θεσσαλονίκης και το βράδυ θα μιλήσει σε εκδήλωση της ΦΑΑΘ 
στο Μέγαρο Μουσικής.

Πηγή: ΑΠΕ – ΜΠΕ

Φωτογραφία αρχείου: Ραφαήλ Γεωργιάδης, ope.gr
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